

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Годъ изданія восемнадцатый.

№ 18. 1903 г. 16 Сентября.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

РѢЧЬ,

сказанная Пресвященнымъ Никаноромъ, при закладкѣ памятника Императору Александру II, въ г. Екатеринбургѣ, 30 Августа 1903 года.

Основывая памятникъ въ Божѣ почившему Императору Александру Второму, можно, конечно, многое сказать, достойное памяти этого великаго Государя. Но по нуждѣ времени мнѣ бы хотѣлось припомнить объ одномъ Его изреченіи, которое особенно достойно быть воспоминаемымъ при Его памятникѣ. „Осѣни себя крестнымъ знаменіемъ, православный народъ, и призови съ Нами Божіе благословеніе на свой свободный трудъ,—залогъ твоего домашняго благополучія и блага общественнаго!“ Вотъ незабвенный завѣтъ Императора Александра Втораго, который должно помнить русскому народу всегда, а въ особенности нынѣ, когда такъ много говорятъ о кризисѣ промышленномъ и затрудненіяхъ рабочихъ.

Трудно здѣсь вдаваться въ сужденія о всѣхъ обстоятельствахъ нашего печальнаго времени. Но да позволено будетъ сказать, что не вездѣ и не вполнѣ были соблюдены эти золотыя правила труда плодотворнаго, труда благословеннаго, труда, дающаго радость жизни, благополучіе и счастье, на сколько оно возможно, здѣсь — на землѣ, а не тамъ, въ небесныхъ высотахъ! Далекое не всѣ трудились достаточно, далеко не всѣ старались осѣнять себя крестнымъ знаменіемъ, чтобы призвать Божіе благословеніе на свой свободный трудъ. Еще меньше помышляли о томъ, чтобы въ трудѣ только имѣть залогъ счастья семейнаго и благополучія общественнаго!

Что предпочиталось такому труду, на что обращалось наибольшее вниманіе для снисканія счастья семейнаго и выгодъ общественныхъ, — о семъ да не возглаголятъ уста мои, какъ о дѣлахъ человѣчески-жизнейскихъ, устрояемыхъ по современному модному шаблону. Однако, не могу не засвидѣтельствовать, что только рѣдкіе въ благословенномъ Богомъ тяжеломъ трудѣ искали и счастья и довольства. Еще меньше изъ числа такихъ пользовались полными плодами многихъ усилій и трудовъ своихъ! Вообще, завѣтъ Царя-Освободителя, Царя—Мученика за дѣло свое и предназначенія, еще ждетъ своего осуществленія. А такъ какъ завѣтъ исполнялся мало, то понятно, что мало исполнялись и обѣтованія его.

Не всюду видно было счастье семейное, не вездѣ было благополучіе общественное. Залоги ихъ были малы и исполненія по нимъ были не велики. Трудъ часто очень величался, но мало освящался, а потому и плоды его не всѣ оказывались благословенными. Случалось даже, что онъ посвящался не мало и не-

рѣдко тому, что и не могло быть благословеннымъ и потому нѣкоторые труды вызывали нѣчто противоположное благословенію плодотворному, — раззоренье общественное, крушенье семейное и полное уничтоженье личное. И находились люди, которые всѣмъ этимъ разрушительнымъ стремленіямъ рукоплескали, какъ чему-то великому!

Нѣтъ, нѣтъ, не въ разрушеніи, а въ созиданіи силенъ и плодотворенъ трудъ, въ призваніи Божія благословенія его могущество и въ содѣйствіи Господнемъ его истинная плодотворность, возвращающая семью и укрѣпляющая общественную жизнь, подъ мощнымъ скипетромъ твердыхъ и неуклонныхъ хранителей незабвеннаго завѣта Императора Александра Втораго, которому въ воздвигаемомъ здѣсь памятникѣ да будетъ славная вѣчная память. Аминь.

Состояніе раскола

въ Екатеринбургской Епархіи въ 1902 г. 1)

(Изъ отчета Епархіальнаго Миссіонера).

Странники.

Странники отличаются отъ другихъ согласій ученіемъ о воцареніи антихриста видимымъ образомъ. Антихристъ, по ихъ ученію, это царская власть, икона его—власть гражданская, а тѣло—власть духовная. Орель на деньгахъ, паспортахъ, документахъ—печать антихриста, Для избѣжанія власти антихриста нужно оставить жену, дѣтей, домъ, порвать всѣ связи съ обществомъ и быть странникомъ, невѣдомымъ міру, переходя съ одного мѣста на другое и скрываясь по глухимъ мѣстамъ и подпольямъ. Для приѣма и укрывательства странниковъ, завѣды-

1) Продолж. См. № 17 Екат. Епарх. Вѣд.